

市实验幼儿园成立法人治理结构理事会

赵联冠讲话 张峰主持 张磊当选为理事长

12月9日,市实验幼儿园法人治理结构理事会成立大会在新城园区召开。会议选举了市实验幼儿园理事会理事长、理事会成员、管理层成员。市教育局局长张磊当选为理事长并发言。市政府副秘书长张峰主持会议。副市长赵联冠出席成立大会并讲话。市教育局副局长王胜黎出席。

赵联冠强调,实行法人治理结构,是全面深化事业单位改革的需要。市实验幼儿园作为全市学前教育的窗口示范单位,通过实行法人治理结构,将进一步优化幼儿园管理体制和运行机制,提升优质学前教育服务水平。理事会要全面履行职责,管理层要切实加强内部管理。赵联冠要求,要积极

稳妥推进全市教育系统法人治理结构建设试点工作,各部门(单位)要做好公立教育机构改革的配合,形成合力,共同把改革工作做细做好。张磊在发言中希望市实验幼儿园要充分认识建立和完善法人治理结构的重大意义,树立前瞻意识,按照市委、市政府决策部署,认真执行《枣庄市实

验幼儿园法人治理结构章程》规定的各项职责和义务。要抢抓战略机遇,精心谋划布局,进一步理顺体制、完善机制、健全制度,积极把握幼儿园内部人事管理、奖惩分配、运行管理等自主权,充分调动职工的积极性、主动性、创造性,真正激发幼儿园内在生机与活力,不断提高公益服务水平和效率,切

实为人民群众提供更加安全、温馨、优质的教育服务。市实验幼儿园推行理事会制度、完善法人治理结构,是全面、深入、有序推进事业单位改革的重要举措,也是发挥事业单位公益职能、提升服务质量、提高运行效率的重要举措。下图为会场。

(本报记者)



首批省示范性中等职业学校 枣庄理工学校入选

继2015年11月成功创建国家中等职业教育改革发展示范校后,枣庄理工学校(原薛城区职业中专)再接再厉,争创首批山东省示范性优质特色中等职业学校。

该校根据《山东省教育厅山东省财政厅关于山东省示范性优质特色中等职业学校建设工程的实施意见》(鲁教职字[2015]50号)精神,积极组织材料申报,经省教育厅专家组评审,2016年5月27日,省教育厅公布学校入选首批山东省示范性中等职业学校立项建设学校名单,建设周期为三年。这是我市入选的唯一一所中职学校,荣获专项建设资金1000万元,目前首期资金500万元已经拨付。

(通讯员 王金龙)

全国职业院校信息化教学大赛我市获佳绩

近日,2016年全国职业院校信息化教学大赛在济南市举行,代表我市参加比赛的滕州市中等职业教育中心学校两个教师团队,分别获得教学设计项目比赛一等奖和课堂教学比赛项目二等奖,创下我市自参赛以来的最好成绩。

据了解,此次大赛由教育部主办,分别设置信息化教学设计、课堂教学、实训教学三个比赛项目。共吸引来自全国的3181名教师和1332件作品参加比赛,其参赛作品、教师数量均创历届之最,最终评出一等奖129个,二等奖187个,三等奖310个。滕州市中等职业教育中心的两支教学团队,凭借精湛的教学技能、良好的职业素养、高超的职业技能和顽强的拼搏精神,赢得了各位专家和评委的一致好评,分别荣获教学设计项目比赛一等奖和课堂教学比赛项目二等奖。

(记者 胡乐彪 通讯员 张颖梅)

滕州市扎实有序地推进教育扶贫工作

今年以来,滕州市扎实有序地推进教育扶贫工作,保障青少年儿童平等接受优质教育的权利。

滕州市制定了《教育扶贫实施方案》,层层签订教育扶贫工作目标责任书,并纳入年度考核体系。以全面改善为契机,大力改善农村学校办学条件,让偏远农村的孩子也能上最好的学校。今年共投资1.7亿元,实施校舍建设32处、新建食堂18处,运动场地34处,配置2700万元的教学设施,薄弱学校办学条件全面提升。

同时,采取多项措施,提升农村学校师资水平。滕州市把2011年以来考录的946名新教师中的80%以上补充到农村教学一线。今年,在把镇街教师工资纳入市(县)级统筹的基础上,启动实施了中小学教师“县管校聘”管理制度改革,彻底打破教职工科学流动的体制性障碍。

为实现资助精准化,滕州市积极完善建档立卡贫困家庭学生资助体系,从今年开始,免除建档立卡贫困家庭的适龄学前儿童、普通高中学生、中职在校生的相关费用,并优先发放助学金。

(通讯员 孔慧)

市中区小学数学青年教师研讨课活动举行

12月9日,市中区第十二次小学数学青年教师研讨课暨获得省市区优质课一等奖课例汇报展示课活动在鑫昌路小学举行。

活动中,四名教师进行了精彩的授课,课堂精炼,高效,突出了讲课的实效性,能够有效调控课堂,注重训练学生的思维,教学方法灵活多样。教研室有关人员进行了精彩的点评,并对青年教师进一步推进课改,打造高效课堂,提高教学质量等方面提出了要求与希望。

本次研讨展示活动是教研室为深化新课程的全面实施,加快青年教师培养速度而举行的,旨在进一步拓宽青年优秀人才培养渠道,对年轻教师专业水平的提高起到了一定的示范作用。同时也为全区的小学数学教师创造了很好的互相交流学习的机会。

来自全区各区直、乡镇小学教学学科教研员、学科主任、数学教师等近200人参加本次活动。

(通讯员 颜景佩 史艳)

滕州市55名贫困残疾儿童获救助

近日,笔者从滕州市残联获悉,2017年度0至6岁贫困残疾儿童救助工作全面展开。这项救助将使贫困残疾儿童在最佳康复期得到及时有效的康复服务,最大限度地实现功能恢复。

此次救助工作通过筛查确定了55名救助对象,其中救助枣庄市智力障

碍儿童20人;聋儿语训35人,包括枣庄市救助听器10名,省级人工耳蜗25名。目前,新救助儿童已陆续来到康复中心接受康复训练,在训儿童已逐个建立2017年教学与评估档案,对在训儿童进行初步评估。新训儿童通过初步训练运动功能和语言能力均得到不同程度

的改善和提高。同时,滕州市残联还对全市0至6岁贫困听力残疾儿童人工耳蜗康复需求进行全面筛查,加大对0至6岁残疾儿童康复救助力度,达到对0至6岁听力残疾儿童有人工耳蜗植入需求的全覆盖。

(通讯员 李明)

均衡带来教育一片新天地

——台儿庄区实现城乡义务教育均衡发展纪实

(记者 胡乐彪 通讯员 孙延龙 张浩)“说起来你可能不会相信,今年从外区转回来的学生就有285名。”日前,台儿庄区教育局局长樊兴举自豪地对记者说,外流学生纷纷“折返”,主要是他们创建国家级义务教育均衡发展示范县带来的变化。

近年来,该区以创建全国义务教育发展基本均衡县为总抓手,努力增加教育投入,持续深化教育改革,着力促进教育公平,不断提高教育质量,有力地缩小了城乡之间和学校之间的教育差距,全区教育在均衡、协调、内涵发展上取得了新的突破。

实现“高标准” 营造“好环境”

硬件均衡是义务教育均衡发展的最基本要素。近年来,台儿庄区把教育作为拉动城市转型的重要引擎,提出教育振兴五年(2013-2017)行动计划,打响建设教育生态均衡强区新“战役”。在这场“战役”中,区委、区政府始终坚持教育均衡优先发展战略,努力

克服经济下行、财政压力巨大的困难,用于教育民生事业发展。

“五年行动计划”以来,台儿庄区累计投入7.4亿元,推进农村学校“全面薄改”,完成了农村高中与城镇高中的整合,义务教育学校办学条件标准化省级验收和全区中心园创建省级示范性幼儿园等任务。

在标准化学校建设中,该区将城区学校和农村学校同步推进,通过实施校舍改造、薄改工程、学校扩建等,进一步缩小了义务教育学校城乡之间、校际之间的差距。目前,该区所有义务教育学校实现了校舍楼房化、功能室齐全化,塑胶跑道、各类球场、营养餐厅、水冲厕所、空调取暖、教育信息化和内部设施标准化工程,窗明几净的教室里书声朗朗,校园的上空国旗高高飘扬。

“以前教室是危旧的砖瓦房,交通也不方便。”说起学校的变化,校长郑继元深有感触,现在在新校布局合理,设施设备完善,符合标准化办学标准要求。

“尤其我们新建成的信息网络平台,不仅可以监控校园、召开视频会议、网上巡课,开展教研活动,还可以让家长通过手机链接平台,直接观察孩子在校的一举一动,增强教育效果。”樊兴举说。

在区教育局总控室,记者随口说出一个学校,操作员即刻把该校校门口、整个校园、校舍内部场景,以及师生活动状况展现出来,高清画面,一目了然。

“现在,学校的一草一木、一砖一瓦都监控之下,任何风吹草动,我们都可以看得一清二楚。”分管安全的副局长张友彩说,“学校安全监控镜头的全覆盖,可以有效地预防安全事故的发生。”

发展“软实力” 共享“一片天”

促进义务教育均衡发展,

师资均衡是关键。基于这一认识,台儿庄区坚持师资补充以农村为先、师资培养以能力为先、师资交流以实效为先,有效提升了全区义务教育师资整体水平,为义务教育均衡发展奠定了扎实的基础。

汤晓伟是台儿庄区实验小学的一名教师,去年踏上了支教张山子镇谢庄小学的行程。支教期间,他与农村孩子打成一片,用真情和行动为谢庄小学教育带去新鲜血液,成为城乡教育发展互动的友谊使者。

“义务教育均衡发展的核心在于师资的均衡,让农村学校拥有更多的好教师,农村生源就不会流失。”樊兴举说,教师交流支教,目的就是要打破阻滞均衡发展的“瓶颈”,大面积、大范围地提高全区教育质量。近三年,该区累计交流教师378人,使得教师队伍年龄结构、素质结构得到优化。

为了缩小城乡师资差距,该区建立了城乡教师教学资源共享机制,一方面加大新聘教师的“输血”力度,开展“城乡教师交流”

和“名教师送教下乡”活动,提高农村教师教学水平。另一方面不断增强学校自身“造血”功能,每年安排150余万元专项培训经费,将全区中小学教师管理者派到北师大、华师大培训;选派校长到曲师大、河南永威中学挂职学习,组织教师参加现代教育技术远程培训;邀请省内外知名教育专家来开展讲座20余次;结合台儿庄实际,成功创建“三五”生态高效课堂台儿庄模式,并被中国教育学会列入全国第二十五个课改实验区。

今年,该区专门投资1亿元,在每个学校建起录播室,班班配备了交互式电子黑板和录像镜头,实现了教师的每一堂课都能实时录像并传送到教育局课程研究中心。如今,“名教师送教下乡”已不再需要他们东奔西跑,“送课者”在自己的教室就可以完成“使命”。区教研员也可以足不出户听课指导,利用互联网便可轻松开展教研活动。

(下转二版)



12月3日,前来观展的孩子们在欣赏鲁南民间艺术——“洛房泥塑”。当日,2016年齐鲁最美教师、薛城临山小学教师“许敏名师工作室”在山东美术馆开展,展出的儿童彩画、趣味水粉、写生课堂、泥塑、剪纸、水墨欢歌、创意手工等各类艺术作品,吸引了众多学生及家长前来观展。

(胡乐彪 摄影报道)



日前,枣庄三十九中举办了校园篮球联赛,既丰富了同学们的第二课堂生活,又提高了同学们生对篮球运动的热情和竞技水平。

(龚义涛 摄影报道)